

从没有一栋楼房到如今高楼林立 邢保元:千年古城蝶变展新颜

本报记者 贾凤霞 孔明

人物简介:邢保元,89岁,赵县检察院原检察官,1995年4月离休。

千米步道,万平绿植;假山石桥,错落有致。8月3日在石家庄市赵县澄波公园,89岁的邢保元像往常一样,带着老伴打拳、锻炼。

“赵县,古称赵州,历史悠久、底蕴深厚,是全国首批千年古县、河北省历史文化名城。近年来,赵县大力实施城市更新



1984年,邢保元(中)在赵县检察院工作时的留影。

邢伟强 供图

工作资讯

藁城区 举行知识竞赛颁奖仪式

近日,石家庄市藁城区委组织部、离退休党工委,举行藁城区老干部党纪学习教育及“四项制度”知识竞赛颁奖仪式。

获奖单位纷纷表示,今后将再接再厉,继续保持昂扬向上、争创一流的实干作风,为全区经济社会高质量发展贡献力量。(藁城区委组织部)

正定县 开展业务培训

近日,石家庄市正定县委老干部局举办全县老干部工作业务培训会。

此次培训对老干部工作业务进行了系统梳理和详细答疑,为做好下一阶段老干部工作提供了有益帮助。参会人员表示,将努力成为老干部工作的行家里手,推动老干部工作高质量发展。

(正定县委老干部局)

银龄风采

行唐县 举办书法展览

近日,石家庄市行唐县委老干部局、县老年大学、县老年书画研究会,举办了“永远跟党走 共建鱼水情”庆“八一”网络书法展,共展出30多幅作品。

此次展览以书法艺术的形式,讴歌强军强国梦,礼赞鱼水深情,受到了广泛好评。

(行唐县委老干部局)

行动,县城建设日新月异,城市功能日臻完善,千年古县蝶变新颜。”说起这些年的变化,赵县检察院离休干部邢保元神采飞扬、出口成章,他自豪地说:“能见证赵县的发展蝶变,我感到特别骄傲。”

昔日县城 仅有“两横两纵”

邢保元是土生土长的赵县人,1962年从部队转业,先后到县政府、县检察院工作,直至离休。提起六七十年前的县城面貌,他回忆道:“当时,县城只有‘两横两纵’四条街道,均是沙石路,坑坑洼洼,雨天泥泞难行,晴天尘土飞扬。街道两旁的房屋有砖木结构的平房,还有一些土坯房,没有一栋二层楼。城里也有很多田地,县城和乡村的界线不明显。”

改革开放以来,城市建设与发展同国民经济一样进入了快车道。20世纪80年代以后,各地县城建设水平高速发展。邢保元说:“当时,最具代表性的建筑当属赵县影剧院。”赵县影剧院建于1980年,正式投产运行于1982年。赵县影剧院地

处县城核心地段,与门前的影剧院广场相结合,一度成为赵县的标志性建筑。

进入新时代,赵县上下砥砺奋进、迎难而上,经济社会发展取得历史性成就。2018年,全县财政收入跨上10亿元台阶,达到10.96亿元。同年,为推进县城建设提档升级,赵县打响“百日会战”,实施31项重点工程,涵盖道路建设、城市功能配套、环境容貌提升、棚户区改造等多个民生领域。

深度更新 扮靓城区“颜值”

8月5日,漫步赵县古城墙遗址公园,花草树木高低错落,湖景回廊美不胜收。“闻着花香,在林荫路下走一走,心情不由自主地好了起来。”家住森都花城的刘丽说,公园建在家门口,感觉小区档次都提升了。

推窗闻花香,出门览园景。近几年来,赵县全面深化精细管理,全力打造品质之城,千年古县再展芳华。新建成的赵州桥森林公园、自强公园与安济公园、澄波公园遥相呼应,形成环抱县城之势,城市核心地段

建设拱辰园、望汉云台公园等特色公园,微公园更是星罗棋布,形成了覆盖全城的公园体系,实现了由“园在城中”到“城在园中”的演变。

县城建设,日新月异。目前,城区各类公共基础设施完善,主要街道全部实现“白改黑”,路网总长度134公里,形成“十纵八横一环”的完善路网体系。城区绿化总面积达到586公顷,共有公园、绿地、广场38处。先后建成了赵州城市综合馆、赵州桥古镇特色步行街等一批彰显特色、现代时尚的地标性建筑,成功创建省级文明县城、省级园林县城、省级洁净城市、省级卫生县城、省级森林城市,圆满实现“五城同创”目标。

优化服务 提升民生“温度”

“家在景点旁,出门不堵车,还有免费停车场,真是太方便了。”近日,家住赵县柏林禅寺附近的居民李军说。

近年来,赵县把群众“急难愁盼”抓在手上,不断破解民生难题,增进民生福祉,提升民生“温度”。仅2023年民生支出就



邢保元近照。本报记者 孔明 摄

达31亿元,占一般公共预算支出的86%。五年来,累计民生支出近两百亿元。以“停车难”为例,赵县投资820万元建成柏林寺停车场,投资623万元建成县交通局、环保局、供水公司和移动公司联片停车场,投资400万元建成县人社局、印象酒店停车场,营造了整齐、规范的停车秩序。截至目前,赵县建成免费停车位3.2万余个、公共停车场46个,被确定为河北省县城停车设施建设试点县。

如今,国道G308赵县段绕城改建项目、人社局停车场项目、铜锣湾商业广场项目、综合职业技术教育园区项目、赵县公共停车服务基础设施建设项目等正在加紧施工。一项项民生工程的背后,是细致入微的人文关怀。赵县,正奋力建设国家历史文化名城、现代美丽新赵州。

(赵县县委老干部局协助采访)

中华人民共和国成立75周年
话传统 聚力量 促发展
石家庄离休干部访谈

载歌载舞庆“八一”



整场演出主题鲜明、内容丰富、精彩纷呈,大家载歌载舞共庆“八一”,充分展现了军民团结、军民共建的和谐氛围。

(藁城区委老干部局)

银龄建功

募集4100多万元、救助16000多人次

赞皇县慈善总会成为弱势群体“娘家人”

事业作贡献。

赞皇县曾是国家扶贫开发工作重点县,需要救助的困难人员多、任务重。这些年,县慈善总会围绕脱贫攻坚大局,开展慈善救助工作,现在又把工作重心放在乡村振兴上,赢得了社会各界赞誉。南邢郭镇北马村的赵招,父亲因病去世后母亲再婚,弟兄三人跟着年老体弱的爷爷奶奶生活。赵招读小学五年级时,县慈善总会开始资助他。2022年,赵招考入河北农业大学,自此县慈善总会每年资助他7000元。赵招的爷爷激动地说:“如果没有慈善总会的帮助,赵招不用说上大学,恐怕连高中都上不起。”此后,赵招每到寒暑假,都会主动到慈善总会帮忙,尽一份感恩之心。

开展慈善救助工作筹措款物是关键,17年来,赞皇县慈善总会积极动员县内外爱心企业、团体和爱心人士捐款捐物。县交通运输局退休干部范占宾、时廷俊均已年过八旬,二人省吃俭用,已累计捐赠近40万元。近年来,慈善总会先后与石药集团、神威药业、以岭药业等多个爱心单位开展合作。同时,还借助“99公益日”网络募捐活动筹措资金。

截至今年5月,赞皇县慈善总会募集慈善款物4100多万元,救助困境学生、农村大病患者等各类人员16000多人次。近5年来,他们还援建学校5所,为10所学校添置教学设备;捐赠公办医疗机构医疗设备15台(套);为洪涝受灾村

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第58期